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Druhým rokem pokračuje spolupráce Školního lesního podniku Masarykův les Křtiny (ŠLP
Křtiny) s brněnskou neziskovou organizací Nadace Veronica v rámci projektu prodeje
vánočních jedliček v květináči. Letos na předvánoční trh v Brně poputuje 900 jedliček
vypěstovaných v Lesních školkách ŠLP Křtiny. Na jaře 2026 mohou zájemci stromky vysadit
v lesích Mendelovy univerzity.

„Těší nás, že jsme součástí tohoto projektu. Líbí se nám jeho myšlenka. Lidé si zakoupí stromek, o
který měsíce příkladně pečují, a vedou k tomu i své děti. Na jaře zase stromek vrátí do lesa. Letos na
jaře už jedno sázení proběhlo, jednalo se o stromky prodané před Vánoci roku 2024, a byli jsme mile
překvapeni, v jak dobré kondici ty stromky byly, což potvrzuje moje slova o vzorné péči. Z prodaných
devíti stovek jedliček v květináči se jich do univerzitních lesů navrátilo kolem 170 a přijely za námi
tři stovky sázejících,“ přiblížila projekt Petra Packová.

Letos na předvánoční trh z Lesních školek ŠLP Křtiny poputuje 900 jedliček. Vypěstovat jedli
bělokorou do požadované výšky zhruba 50 centimetrů je poměrně náročný a dlouhý proces.
Pracovníci školek si musí nejprve v univerzitních lesích zajistit osivo z uznaných porostů. „V srpnu či
v září musí stromolezec vylézt do korun vzrostlých stromů, kde šišky sesbírá, protože přezrálá šiška
by se rozpadla a semínka se rozlétla do okolí. Následně je potřeba osivo vyluštit a přečistit a
připravit na vysetí, k němuž dojde další rok na jaře. Semínka nejprve vyséváme do dunnemannů,
neboli pařenišť. Substrát rovnoměrně pocukrujeme semínky, která zasypeme vrstvou písku. Takto
setrvají další dva roky,“ popsal první část procesu technik Lesních školek Vít Formánek. „Po dvou
letech jsou semenáčky vysoké asi 10 centimetrů a putují do sadbovačů, kde rostou a sílí další dva
roky. Po čtyřech letech, kdy jsou jedličky vysoké asi 30 centimetrů, je přesadíme na následující dva
roky do květináčů, kde dorostou do zmíněných zhruba 50 centimetrů, a jsou distribuovány na
předvánoční trh,“ pokračoval.

Distribuci jedliček zajišťují už 27 let brněnské ekologické organizace, od loňska pod patronátem
Nadace Veronica. Zájemci si jedličku můžou zakoupit od 24. listopadu v obchodech Nadace Veronica
na adrese Pekařská 38 a Palackého třída 25 v Brně a dále také ve spřátelených organizacích,
jmenovitě Rezekvítku, Lipce a Ekocentru Brno. „Několik desítek jedliček je určeno těm, kteří by si
jinak stromek nemohli dovolit, třeba chudým rodinám a seniorům. Stromečky potřebným distribuuje
spolek Vesna,“ doplnila Helena Továrková.

V obchodech Nadace Veronica budou k dostání až do 22. prosince nebo do vyprodání zásob.

„Stromek je po zakoupení zapotřebí postupně aklimatizovat. To znamená umístit ho do chladné
garáže, chodby, případně na balkon, aby si postupně zvykal na větší teplo, a do místnosti ho přenést
až na samotné svátky. Neměl by stát v blízkosti topení, ideálně by místnost neměla být přetopená a
příliš osvětlená, aby stromek trpěl co nejmenším stresem. Po skončení vánočních svátků opět
zahajujeme proces aklimatizace. Tentokrát stromek připravujeme na přechod do venkovního
prostředí,“ přiblížil péči Formánek.

Společná výsadba jedliček do lesa je naplánovaná na 21. března 2026 v čase od 10.00 do 12.00



hodin, nedaleko Arboreta Křtiny. „Sázení jsme tentokrát naplánovali o týden později. Snad se
vyhneme mrazivému počasí, které panovalo letos v první půlce března. Vybavení k sázení zajistíme a
stejně tak poradíme i s postupem při sázení, tak aby stromek měl co největší šanci se ujmout. Kdo
bude chtít, může po zasazení jedličky navštívit zdarma Arboretum Křtiny, kde bude připraven
program o obojživelnících. Zajímavého povídání se ujme opět Antonín Krása z Agentury ochrany
přírody a krajiny ČR. V arboretu doporučuji také návštěvu našeho bledulového údolí, které se zase už
o něco více rozrostlo,“ pozvala Packová.

Sázení se mohou zúčastnit i ti, jimž se do března nepodaří uchovat jedličku v dobré kondici. Na místě
budou pro tuto situaci připraveny sazenice navíc.

Ke křtinskému arboretu zajíždí autobus číslo 201, zastávka Křtiny, hájovna Na lukách, která se
nachází naproti arboreta.

Kontakty pro více informací: Ing. Petra Packová, Ph.D., správkyně arboret a lesní pedagožka ŠLP
Křtiny, +420 778 782 728, petra.packova@slpkrtiny.cz; Helena Továrková, ředitelka Nadace
Veronica, +420 601 377 409, helena.tovarkova@veronica.cz
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